

# 《福布斯》发布2012富豪榜单,安徽本土富豪“缺席”

# 张近东200亿成最富安徽人

星级记者 宛月琴

昨日,《福布斯》发布2012年福布斯中国富豪榜单,娃哈哈董事长宗庆后以630亿元的净资产登上首富的宝座,成为今年福布斯、胡润两大榜单的双料首富。此次福布斯榜单中未发现安徽本土富豪的身影,但皖籍

富豪频频亮相,其中,苏宁电器张近东以201.6亿元的身家成为最富有的安徽人。

占据榜单前10位的是:宗庆后、李彦宏、王健林、马化腾、吴亚军、梁稳根、刘永行、许家印、杨惠妍和许荣茂。娃哈哈集团的掌门人、中国的饮料大王宗庆后继胡润榜单之后,再度摘下“中国首富”的桂冠。排在第二位和第三位的分别是百度董事长李彦宏和

万达集团董事长王健林。

经济增长放缓给不少中国的顶级富豪造成损失,在排名靠前的100位富豪,总资产较上年缩水7%,降至2200亿美元。

在公布的前400位富豪名单中,并未发现安徽本土富豪的身影,但皖籍富豪频频亮相。其中,排名最靠前的是苏宁电器张近东,以201.6亿元排名第13位,成为“最富有

的安徽人”。跟去年福布斯的统计数据相比,张近东的净资产缩水了24亿美元。

此外,安徽老乡、巨人集团史玉柱身家为118.4亿元,老家桐城的雨润集团祝义材夫妇也“腰缠”102.7亿元。上榜的皖籍富豪还有老家巢湖的比亚迪王传福、苏宁环球张桂平父子、广州融捷吕向阳及深圳迈瑞生物李西廷等。



10月12日7时35分许,芜湖市弋江区火龙岗镇一棉花加工作坊发生火灾。当地消防部门接警后,立即出动4辆消防车赶赴现场扑救。约3个小时后,大火被扑灭,所幸无人员伤亡。  
翁维 记者 王小雨 李青松 文/图

## 金婚老伴对她不离不弃 十年如一日照顾病妻

星报讯(芮熙康 记者 张发平)“你若不离不弃,我必生死相依。”生活在马鞍山偏僻山沟里的76岁老人陶荣斌,用自己的行动为人们做出了表率。

陶荣斌今年76岁,病妻黄守英80岁。老夫妻俩在银塘镇金山村的偏僻山沟里生活了五十多年,相敬如宾。2003年春,病魔突然击倒黄守英老人:高血压突变脑溢血中风。经数次住院治疗,老人的病情仍日趋加重,卧床不起,生活不能自理。面对老伴的病情,陶荣斌老人承担起照顾病妻的重担。

此后,每天清晨,陶荣斌起床后的第一件事就是扶起老伴大小便,然后为她穿衣、梳头、洗脸、喂水。待一切照料好后,自己才出门晨练散步40分钟,回家后便烧水做饭,喂饭喂药。吃过早餐后,再抱起老伴坐到轮椅上,推出门活动半小时。晚上,则陪着老伴一起看电视,帮她按摩捏脚,活动筋骨,每天端屎倒尿,从不嫌弃,从无怨言。

为了老伴的身心健康,陶老还经常买些新鲜蔬菜、营养品,做些可口饭菜,一日三餐,荤素搭配得当。在陶老呵护下,黄守英老人也逐渐增强了生活信心。如今,近十年过去了,陶荣斌仍无怨无悔地照顾着老伴。“少年夫妻老来伴,我不管她谁管她?”面对记者,陶荣斌老人说:“子女们都有自己的工作,我还能动,所以不想增加子女负担。照顾好她,也是一个丈夫应尽的责任和义务。”

## 全省三级医院将支援县级医院

### 以临床重点学科为支点,三年一个周期

星报讯(记者 李婉婷) 省卫生厅日前公布《2012年三级医院对口支援县级医院实施方案》,支援单位为全省所有的三级医院,受援单位为全省所有县(市)和农业区人民医院以及部分县(市、区)中医院。双方建立长期协作关系,三年为一个周期。

据介绍,全省共有三级综合性医院33所、三级中医院5所,对口支援91所县级医院(含县中医院15所)。支援单位将以临

床重点学科为支点,帮助县级医院制定重点病种临床路径,实施单病种控制,强化医疗质量管理,将加强儿科、麻醉科、病理科、传染科、康复科、临床营养科等专科建设。

具体来说,省立医院支援庐江县人民医院、颍上县人民医院、青阳县人民医院;安医大一附院支援太和县人民医院、岳西县人民医院、颍东区人民医院;省二医支援巢湖市第二人民医院、霍山县人民医院;合

肥市三院支援肥西县人民医院;合肥市二院支援霍邱县人民医院、肥东县人民医院;安医大二附院支援舒城县人民医院、桐城市人民医院、泾县人民医院;合肥市一院支援长丰县人民医院、定远县人民医院;安徽中医学院第一附属医院支援枞阳县中医院、固镇县中医院、肥东县中医院;安徽中医学院附属针灸医院支援望江县中医院、五河县中医院、石台县中医院。

## 年关聚众赌博被查 赌徒扯断电线袭警

星报讯(王永民 汤斌 记者 胡昊) 一群赌徒年关期间聚赌,在被巡查民警查获后,不仅不听劝阻,还破坏电线,趁乱围攻办案民警。随着其中一人在潜逃十年后落网,这群赌徒最终全部受到应有处罚。

据了解,该案件发生于2001年年关。当年1月底,凤阳县公安部门指派民警到凤阳县府城镇一村庄进行巡查禁赌,当巡查到村民闻某家附近时,发现有一聚赌窝点,赌徒们正赌得热火朝天。

民警当场查扣了参赌人员数人及部分赌资。当民警正在统计参赌人员名单和对参赌人员进行教育时,汪某等人(均已判决)趁机从屋内跑出,时某(已判决)还指使他人将电线扯断,制造黑暗作为掩护,撞开大门,用石块、木棍围攻、殴打禁赌的公安民警。

此时,嫌疑人薛某见状持铁伙同他人围攻民警,还向民警索要被没收的赌资。

行凶赌徒们的行为最终造成两名民警被打伤,其中一人左眼损伤,经鉴定为轻伤。案发后,薛某逃跑,在潜逃十年后,慑于公安机关的追捕压力,于2011年年底主动投案,如实供述了犯罪事实。

法院审理认为:薛某的行为已构成妨害公务罪,且在共同犯罪中起主要作用,系主犯。鉴于其主动投案自首,法院最终判处其有期徒刑九个月,赔偿附带民事诉讼原告民警残疾赔偿金等各项费用186000余元。

## 农村娃家门口就能上名校

### 我省通过多项措施缩小城乡教育差距



星报讯(吴家良 星级记者 桑红青)“过去想都不敢想自己孩子能和城里孩子一样上学,更没想到上合肥名校了。”日前,原合肥市肥西县新街小学四年级孔璐璐的母亲刘花英和记者聊起自己孩子上学的事特别激动。她说,自己孩子所在的学校今年秋季正式并入合肥市屯溪路小学,这让自己孩子的学校从村小变

成了城市小学,实现了农村的孩子在家门口就能上名校。

记者在采访中了解到,今年秋季开学,包河区正式启动“最美乡村学校典范工程”,将最后三所乡村小学——合肥新街小学、保兴小学、鲍岗小学整体并入合肥市屯溪路小学、师范附小和青年路小学,依托名校优质教育资源,快速提升村小办学品质,让乡村孩子在家门口就能上名校。

刘花英孩子所在的原肥西县新街小学校舍面积只有600平方米,学生数120人。从办学条件、办学设施上来讲都属于较薄弱学校,但并入合肥市屯溪路小学后,这里的孩子将和屯溪路小学其他校区的孩子一样,享受同样的教育理念和教育资源,环境优化、配套设施也将逐步跟进。该区

还通过优化教师配置,学校结对共建,成立发展共同体等诸多措施,促进区域教育优质均衡发展。

据省教育厅负责人介绍,我省是全国最早推进义务教育均衡发展的省份,铜陵经验被广泛宣传和学习。

省教育厅制定了全省分年度、分县(区)基本实现县域义务教育均衡发展的规划目标,确定时间表和路线图,分步推进,并将农村义务教育薄弱学校标准化建设工程纳入了省政府“十二五”民生工程,将标准化建设的完成情况作为实现义务教育基本均衡的必要条件,将资金和项目向困难地区、皖北地区和困难人群倾斜,逐步缩小城乡教育差距,让更多偏远地区和农村的孩子能上好学,享受优质教育资源。